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1977 "04- 27 Anf:rage 

der Abgcordneten Dr.Hafner 

und Genossen 

an den Bundesm:i.ni ster fürSoz,iale Verwaltung 

betrcffend die Aufnahme der sogenannten "Weissfingerkrank-­

··heit" in den Katalog der Berufskrankheiten im ASVG. 

J3ntgegen entsprechender ÖVP-Antrüge be'i den Ausschuss­

verhancllm~gen und im Plenum des Nationalratc:s zur 32 .ASVG­

novelle wurde die bei den Forstarbeitern auftretende durch 

. d.ie Arbeit mit der Motorsäge ve'rursachte, sogenannte 1I1'{ciss­

fingerkjankheit " in den Katalog der Berufskrankheiten nicht 

aufgenommen. Dabei '4urde ausdrücklich darauf hingewiese~l, 

daß auf Grund eines Votums des ärztlicl1ert Sachverständigen­

beirats beim Bundesministerium filr Arbeit .und Sozialordnung 

. in der BundesreplJblikDeutschland die sogenannte "Weiss­

fingerkrsnkheit!t als Berufskrankheit anerkannt und ab 1.Jänncr 

1977 in die Beruf skrankhe i tenl is te aufgenommen ,~urde. Dieses 

Votum des ärztlichen Sachverständigerrb;:dr-ats .beim Bund.es­

ministerium für Arbeit, und Sozialordnung in der Bundesrepublil~ 

Deutschland.wurde Ihnen, Herr Sozialminister, anlässlich der 

Debatte im Plenum des National rates zur 32.ASVG-Novelle Uber-­

reicht. In einern Schieiben vom 26.Jänner 1977 teilten Sie 

dann mit, daß "zunächst vom Standpunkt der medizinischen 

Wissenschaft geprüft wirdI!, ob die Weissfingerkrankhcjt in 

die Liste der Berufskrankheiten aufgenommen werden soll. 

Die unterzeichneten Abgeordneten stellen daher an den Bundes­

minister für Sozi ale Ven'lal tung folgende 

A n fra g e : 

1) Wie lautet das Ergebnis dieser Überprüfung? 

'2) Sind Sie hereit, anHisslichdcr 33.ASVe,·,Novelle, die so-
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genannt.e I1Wciss fingerkrankhe:i. t 11' in die Liste" der "Berufs­

krankheiten im ASVG aufzunehmen? 

3) Wie viele Fäll~ schwerervibrationsbedingtcr Durch­
blutungsst6rungen an den Händen wurden bei Forstarbei­

tern in den Jahren 1972 bis 1976 jäh!lich festgestellt, 

(Auf teilung nach Bundellinder)? 
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